

大学生思想政治理论课实践教学报告书

表三：学生作品

课程名称	毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论实践教学						
实践主题	《建国大业》、《建党伟业》等		实践形式		观后感		
任课教师	陈志铖	作者姓名	苏海彦	专业班级	18空管(11)班	学号	20180511085
作品内容							
<h2 style="text-align: center;">《英雄之城》观后感</h2> <p style="text-align: center;">——誓以凡人之躯，比肩神明</p> <p style="text-align: center;">人类的史诗，就是勇气的赞歌。</p> <p style="text-align: center;">——题记</p> <p>2020年春节，在中国亦或世界，都应该是一个阖家欢乐，张灯结彩、欢天喜地的日子。然而天有不测风云，在春节将近的时候，以武汉为主的河北地区爆发新冠疫情，引发这次疫情的罪魁祸首就是COVID-19病毒。于是，在樱花还未飘落的时候，有座城市为了远方的光亮关上了门。</p> <p>自从1月23日起，为了隔离传染源，武汉开始了为期62日的“封城”。在此期间无数医务工作者夜以继日，不顾自己的生命危险加班加点的抢救生命；无数企业员工放弃假期，义无反顾的加班加点的生产着必须的医疗物资；无数的人们放弃计划好的出行，毫无抱怨的在家自我隔离；这一切的一切，都是英雄的行为，而武汉就是一座英雄之城。</p> <p>在今天看来，武汉人民的英雄之举，为中国乃至世界的抗疫胜利做出了不可磨灭的重要影响。世卫组织总干事谭德塞曾指出：“The high speed and massive scale of China's response are rarely seen in the world.”中方行动速度之快，规模之大，世所罕见。</p> <p style="text-align: center;">苟利国家生死以，岂因祸福避趋之</p> <p>“我跟孩子说，妈妈要去打小怪兽了。”</p> <p>“武汉是能够过关的，武汉本来就是一个很英雄的城市。”</p> <p>“……作为医生很难接受。但我掌握了更多的规律，更多的技巧，那下一个病人的救治成功的几率就会大一点。”</p> <p>“就想早点让方舱医院投入使用。”</p> <p>“没有TONY老师所以头发胡子都很长。”</p> <p>“等疫情好了之后，师哥们美女们都可以去我家吃热干面。”</p> <p>我看到《英雄之城》的镜头记录下的人们面对着镜头说话，眼神是坦然明亮的。有的红着一丝丝眼眶，有的带着口罩也露出着美</p>							



丽笑容。这么一个灾难的阴影如此浩大，这些在最前面最苦最累最常感到无能为力而痛苦的人们，却执着地相信明天一定会比今天更好。

武汉遍地英雄。

我看到了已是八旬高龄，仍然冲锋在前的钟南山爷爷，看到了最先为人民拉响防疫警报的张继先医生，看到了“救治重症病人，练就了十八般武艺”的钟鸣医生，看到了“不怕感染，进入红区”为我们记录精彩故事的许极记者，看到了张定宇、王伟、毛青、张笑春……一位位英雄的形象和他人的感人故事，时时浮现在我的眼前，深深扎根在我的心里。

这场“战疫”终将胜利，而这胜利必将属于中国的英雄们，属于武汉的英雄们。

红旗已指先锋路，青史应留正气歌

“玉磨之石，金刚试之”这次疫情本身就对党对国家的一次“头考”，并且就目前来看，我们考的相当不错。

在疫情爆发伊始，党中央迅速反应，把人民生命财产，人民的生命安全放到了第一位。在国家政府的领导下，由中建三局牵头，武汉建工、武汉市政、汉阳市政等企业参政，计划十天之内建成火神山、雷神山医院。顺丰、中通、韵达、EMS、阿里巴巴物流平台等中国物流巨头联合开通的国内及全球绿色通道，免费从海内外各地为武汉运输救援物资。海尔的工程师因为道路封闭带着水箱赶到现场，把美的饮水机、热水器安装到位。门外，市宇通客车和江铃集团捐赠的几十辆负压救护车早已整装待发。价值20万元的文件柜，14家洛阳家具厂连夜赶工，发货后才告诉你“不用买，我们捐。”800斤冬瓜、上海青、香菜是河南沈丘白集镇退伍老兵王国辉驱车300公里，在大年三十直接送到工地的。

你想到的，总会有人及时提供；你想不到的，也会有人提供。

而解放军在抗疫中的表现，恐怕全世界也只有中国军队能做到。

中国人民解放军永远是保卫的钢铁长城，守护人民的忠诚卫士。哪里有危险，哪里就有人民子弟兵在英勇战斗！

疫情发生后，人民解放军在党中央和中央军委的统一指挥下，牢记人民军队宗旨，闻令而动，勇挑重担，敢打硬仗，积极支援地方防控。

他们以人民至上为宗旨，为了人民群众的生命安全与身体健康不顾个人安危、视死置之度外，义无反顾冲向抗击疫情的第一线，他们舍生忘死，全力以赴，誓死不退，顽强战斗在抗击疫情的最前线。

在这场没有硝烟的人民战争中，中国人民解放军为抗疫发挥了重要作用，为早



日打赢这场疫情防控阻击战做出了不朽贡献，完美诠释中国军人的伟大担当与铮铮誓言。

更令整个世界称赞的是，全军医护人员保持零感染，这足以说明了我国人民解放军军纪严明、作风优良及高超的专业素养。

在这场没有硝烟的人民战争中，我国人民解放军的表现令世界称赞，令整个世界高高竖起大拇指。

这场“战疫”我们必将取得胜利，因为我们生在中国，我们有一个真正热爱人民的党和政府，有着一群身先士卒的人民子弟兵。

立党为公高举锤镰头伟业，

与民谋福敢叫日月换新天

在疫情爆发伊始，我国政府与人民团结一心，在遇到困难与危险时，社会各方面相互协作，井井有条保证物资总能出现在该出现的地方，保证物尽其用，人尽其才。而这一切都要归功于中国的政治制度。

此次抗击新冠肺炎疫情是对国家制度和治理体系的一次“大考”。所谓“玉瓷之石，金刚试之”，此次疫情防控就是中国制度的最好印证。

党的领导是打赢疫情防控战的根本保证。而强大的动员是社会主义制度优势的重要体现。疫情防控战打响伊始，中央一声令下，各级政府组织、各行各业、各地群众迅速投入到防控疫情的战斗中来。各级党委政府运用各种方式宣传疫情防控的必要性、紧迫性；组织以村（社区）、企业、小区为单位对武汉返乡人员进行排查，对可疑人员进行自我隔离并安排卫生部门进行动态监测，确保万无一失。广大医务工作者不辞辛劳、不畏艰险，决战在抗疫一线。各级党组织、党员冲锋在排查、设卡、宣传、动员在战疫前线，辗转奔波于各个防疫战场。

我仍记得，在疫情爆发的开始，一些西方的学者、政治家认为，这次疫情将会推动中国社会主义的解体，将会引证中国社会体系、政治体系的脆弱，将会加速中国的“现代化”。可是今天中国的“战绩”足以向全世界证明中国的社会制度并不是落后的、并不是毫无成效、更不是封建的。

令人可笑的是，以美国为首的一些西方国家，明明在拥有更多时间准备、拥有更少的人口密度等极大优势的情况下，仍然被疫情重创。即使现在，在被疫情重创以后，一些以美国为首的西方国家不仅没有盲羊补牢、救人民



于水火之中,反而企图将病毒,将疫情政治化,去污蔑朋友,去诽谤他人。就在前不久,美国更是做世退出世界卫生组织,四处挑起是非,妄图发动战争等,令人匪夷所思,瞠目结舌的令人难以理解的荒唐行为。

总而言之,中国“战疫”的成功源自于英雄之城中每一位英雄,得益于每一个为之不断奉献的中国人和每一个友善的外国朋友;“战疫”的成功,来自于习总书记全面指挥,国家迅速反应,军队第一时间驰援;“战疫”的成功,更是来自于中国独特的社会制度和政治制度的优势,得益于可以集中力量办大事的社会主义制度。正是因为中国的制度优势,中国人民才能做到泰山崩于眼前而不动,处方舟而不乱的气魄。

凭借着中国人民的团结一心、无私奉献的精神;凭借着国家和党的高速反应、为人民服务的精神;凭借着中国特色社会主义的制度优势,中国“战疫”必胜!

注:此表内容书写不够可附加页码。

